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Вступ і постановка задачі. Топографічний мо -
ні торинг (ТМ) традиційно розглядається в кон -
тек сті завдань створення та оновлення то по гра -
фіч них карт. Вирішення цих завдань покладено на
спе ціально уповноважений центральний орган ви -
ко навчої влади з питань топографо-геодезичної і
кар тографічної діяльності статтею 8 Закону Ук раї -
ни "Про топографо-геодезичну і картографічну ді -
яль ність". До його компетенції віднесено також ве -
ден ня картографічного моніторингу території кра -
ї ни, включаючи шельфову зону та населені пун к -
ти, а сам картографічний моніторинг визначений
як система безперервного спостереження за зем -
ною поверхнею з метою картографічного вивчення
ста ну місцевості. Проте на відміну від еко ло гіч -
ного моніторингу або моніторингу земель в Ук ра ї -
ні відсутнє відповідне нормативно-технічне та ін с -
ти туційне забезпечення ведення топографічного
мо ніторингу місцевості. Треба зазначити, що і в
минулі часи в Радянському Союзі, незважаючи на
ви датні досягнення у картографуванні країни, не
вда лося створити ефективну систему топо гра фіч -
ного моніторингу. 

Аналіз відповідності топографічних планів і
карт сучасному стану місцевості, наведений у пра -
цях [4, 7], свідчить, що 70 % карт усіх масштабів
були створені або оновлені у 1981-1990-му роках,
29 % – у 1991-1995-му і лише 1 % – за останні роки
ми ну лого століття. Починаючи з 2003-го року,
роботи зі створення та оновлення топографічних
карт усіх масштабів практично не виконувалися.
Та ким чином, на сьогодні майже 70 % то по гра -
фічних карт усіх масштабів на територію держави
застаріли більше ніж на 15 років і не відповідають
су часному стану місцевості. Терміни пе рі о дич -
ності оновлення топографічних карт раз на 5-10
ро ків, встановлені Основними положеннями ство -
рення та оновлення топографічних карт на те ри то -
рію України, не задовольняють потреби держави у
достовірній і точній картографічній інформації
для прийняття оптимальних управлінських рі -
шень в умовах динамічного розвитку суспільства. 

Враховуючи міжгалузеве та багатоцільове
призначення топографічних даних, а також зрос -
тання вимог до їх якості й актуальності в умовах
ши рокого застосування ГІС у різних сферах, на -
галь ним є завдання запровадження чіткої системи

дер жавного топографічного моніторингу (СДТМ).
Таку систему необхідно розглядати як важливу
скла дову Національної інфраструктури гео прос то -
ро вих даних (НІГД). Головною метою і завданням
СДТМ є здійснення постійних спостережень за
змі нами на місцевості, оперативна актуалізація баз
то пографічних даних (БТД), зменшення строків
до ведення актуальної геопросторової інформації
до користувачів та забезпечення доступу до гео ін -
фор маційних систем різного призначення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. То по -
графічний моніторинг стабільно зміцнює свої по -
зи  ції як ефективна система оновлення гео прос -
торових даних і топографічних карт. Багато країн
сві ту впроваджують постійно діючу систему ТМ
міс цевості та розробляють відповідне ін фор ма -
ційне, технічне, організаційне та інституційне за -
без печення його ведення. У брошурі [1] роз гля да -
ються основні питання організації та ведення ТМ
у Російській Федерації як основного засобу ство -
рен ня та оновлення цифрових топографічних і те -
ма тичних карт на основі ДЗЗ, ведення чергових
карт, а також картографічного забезпечення ви рі -
шення задач територіального планування і раціо -
наль ного природокористування в регіонах.

Беручи до уваги досягнення у сфері ДЗЗ, циф -
ро вого оброблення зображень, розвиток гео ін -
формаційних систем і технологій, ТМ розгля да -
єть ся як мережа спеціалізованих геоін фор ма цій -
них систем. Ці системи дозволяють здійснювати
по рівняльний аналіз множини станів місцевості на
ос нові автоматизації процесу оброблення і де шиф -
рування великих обсягів даних ДЗЗ, порівнювати
результати дешифрування з даними БТД, оціню ва -
ти ступінь відповідності бази даних стану міс це -
вості за актуальними даними ДЗЗ та інших дже -
рел, приймати рішення про оновлення БТД, а за
по треби формувати часові ряди змін складу та/або
ха рактеристик об’єктів місцевості [2, 10,11].

Виклад матеріалу дослідження. Основні прин -
ци пи створення системи топографічного моні -
то рингу. До таких слід віднести:

- системний підхід до організації ТМ, його під -
систем і компонентів;

- широке використання сучасних геоінфор ма -
цій них, супутникових, дистанційних та інфор ма -
цій но-телекомунікаційних технологій;

- визначення первинності геопросторових
даних по відношенню до похідної від них кар то -
графічної продукції; 
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- мінімальний набір атрибутів, узгоджений з іс -
ну ючими галузевими (профільними) та загаль но -
державними системами ідентифікації об’єктів; 

- інформаційна сумісність даних з різних дже -
рел та розроблення критеріїв сумісності неод но -
рідних даних і технічних регламентів їх досяг -
нення;

- однорідність даних на
певну територію за скла дом,
змістом і акту аль ністю;

- об’єктно-орієнтований
підхід до ведення мо ніто -
рингу, за якого зміни в БТД
вносяться по об’єктно (ад -
рес но) та максимально син -
х ронно зі змі нами стану
об’єктів на місцевості; 

- ведення метаданих про
джерела, точність та ак ту -
альність усіх характеристик
об’єктів і причин будь-яких
їх змін;

- максимальне викорис -
тан ня усіх існуючих дже рел
гео просторових даних, вклю -
чаючи циф рові топографічні
карти і плани, дані ДЗЗ, а
та кож іншу топографо-гео де -
зичну інформацію і дані га -
лузевих (видових) ка дас т рів
та галузевих моні то рин гів;

- координація взаємодії усіх виробників топо -
гра фо-гео дезичної продукції, уста нов і підпри -
ємств, відповідальних за ведення га лузевих када с -
т рів та моніторингів; 

- першочерговість формування нормативно-пра -
во вого забезпечення процесу організації ТМ та між -
ві домчої взаємодії в процесі його функ ці о ну вання;

- державна підтримка створення і актуалізації
БТД та організації ТМ.

Спинимось детальніше на конкретизації змісту
о дного з основних принципів – об’єктно-орієнто -
ва ного підходу до ведення ТМ. Цей принцип за без -
печує пооб’єктне онов лення БТД, яке, як пра вило,
має здійс ню ва ти ся за результатами обо в’яз кових
ви конавчих зні мань нових об’єктів бу дів ниц тва
або по завер шен ню реконструкції чи лік ві да ції
ста рих. Такий підхід є ефективним для штуч них
(ан тропо ген них) об’єктів, і при цьому не по т ріб но
виконувати знімання всієї території в про цесі
оновлення топографічних карт. Але дані про при -
родні об’єкти і явища мають оновлюватися в ос -
новному за ре зультатами ДЗЗ за принципом пло -
щинного онов лен ня, оскільки ці об’єкти часто мають
велику про тяж ність і локальне їх знімання не за без -
печить повного оновлення стану місце вос ті в БТД.

Класифікація видів топографічного моніто -
рин гу. Як уже зазначалося, головне завдання су -
час ного ТМ полягає у створенні та постійному під -
три манні в актуальному стані баз топографічних
да них для забезпечення достовірною і точною ін -

фор мацією про земну поверхню геоінформаційних
систем різного призначення і територіального
охоплення. Як і в будь-якому виді моніторингу, в
ТМ можна виділити окремі, дрібніші класи фі ка -
цій ні підвиди: за призначенням, територіальним
охоп ленням та основними методами спо сте ре жен -
ня й ведення (мал. 1). 

Розглянемо докладніше зміст та основні зав -
дан ня ТМ.

Стандартний (загальний) топографічний мо ні -
то ринг (СТМ) – це постійно діючий моніторинг
міс цевості з оптимальним складом топографічних
об’єк тів та мінімально визначеною множиною їх
ха рактеристик. Топографічний об’єкт (ТО) ви зна -
чається як географічний об’єкт природного або ар -
те фактного походження, який розташований на
земній поверхні (над, під нею), обмежений у прос -
торі, стаціонарний відносно земної поверхні та
від носно сталий у часі. ТО вирізняється на міс це -
вос ті своїми межами, які є границями розділення
(роз риву) для артефактних об’єктів або областями
ве ликих градієнтів зміни поверхні для природних
об’є к тів. Обмеження ТО у просторі може харак те -
ри зуватися певними лінійними розмірами від кіль -
кох сантиметрів до десятків і сотень кіло мет рів
(наприклад, протяжність шляхів, річок тощо) [4].

Оптимальний склад та мінімальна множина
характеристик топографічних об’єктів СТМ у су -
час них умовах визначається вимогами до базо вих
на борів геопросторових даних Національної інф -
ра структури геопросторових даних, які виконують
роль єдиної цифрової топографічної основи для
ін тегрування та сумісного використання різних
да  них про об’єкти та явища з просторовою ло -
калізацією, що створюються на його базі. Таким
чи ном, мінімальний набір атрибутів об’єктів СТМ
скла дають ідентифікаційні характеристики ТО, у

Мал. 1. Класифікація видів топографічного моніторингу
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т. ч.: тип об’єкта, його унікальний топографічний
ідентифікатор (ТОІД) та власна назва, а також
характеристики, що можуть бути отримані в ре -
зуль таті дешифрування даних ДЗЗ.

Розширення кількості характеристик спос те ре -
жен ня є завданням спеціальних топографічних мо -
ні торингів. Це розширення може бути здійснено
та кож об’єднанням цифрових моделей топо гра фіч -
них об’єктів стандартного ТМ з наборами те ма тич -
них даних з інших джерел, наприклад, баз даних
га   лузевих кадастрів тощо. До спеціальних ТМ
мож на віднести також кризові топографічні мо ні -
то ринги, які проводяться згідно з програмами спо -
с те режень за розвитком потенційно небезпечних
при родних явищ, наприклад повеней, зсувів тощо.  

Наукові топографічні моніторинги проводяться
за спеціальними програмами для вивчення гео -
мор фологічних, геодинамічних та інших подібних
про цесів або з метою дослідження засобів і тех но -
ло гій проведення спостережень, у т. ч. й на спе ціа -
ль но визначених ділянках місцевості або топо гра -
фіч них полігонах. Як приклад сучасного нау ко во -
го моніторингу можна назвати проект TOPO-
EUROPE [12], в якому вивчається 4D (в просторі
та часі) топографічна еволюція орогенів і плат -
форм Європи. Цей проект має на меті об'єднати
єв ропейські дослідні установи та сучасні засоби,
щоб підвищити роль топографії у вивченні геое ко -
ло гічних динамічних процесів та ризиків. Реа лі за -
ція проекту ґрунтується на інтегруванні націо -
наль них дослідних програм в єдину Європейську
ме ре жу спостереження, що охоплює сейсмічні зо -
ни та області рухів платформ Європи.

Топографічний моніторинг місцевості про во дить -
ся на чотирьох рівнях, які розрізняються за сту пенем
деталізації та відповідним тери то рі аль ним охоплен -
ням, а саме: на національному (дер жавному), регіо -
наль ному, місцевому і локаль но му. У відповідності з
да ною класифікацією на дер жавному рівні спо сте -
реження за то по графіч ни ми об’єктами здійснюють на
території всієї країни; на регіональному рівні – за ТО,
які знаходяться на те риторії певної адміністративно-
територіальної одиниці; на місцевому – за ТО на те -
риторіях ра йон них, міських, селищних або сільських
рад; на ло кальному рівні – за ТО на території підп ри -
ємств або інших об’єктів, виділених за приро до охо -
ронними, ландшафтними, планувальними або інши -
ми ознаками.

За методами спостереження та оброблення да -
них ТМ поділяють на дистанційний, геодезичний
та комбінований. Серед напрямів розвитку топо -
гра фічного картографування останніми роками
пе ре важає застосування методів ДЗЗ. Ці методи
мо  жуть бути пасивними, тобто коли вико рис то ву -
єть ся природне відбите чи вторинне теплове ви -
про мінювання об’єктів на поверхні Землі, спри чи -
нене сонячною радіацією, і активними, коли ви ко -
рис товується примусове опромінення об’єктів
штуч ним джерелом. 

Найбільшого поширення і застосування набули
сис теми дистанційного зондування, які встанов лю -

ються на космічних літальних апаратах і про мис -
лових аероносіях. Дані системи, які вста нов лю ються
на літальних апаратах, можна кла сифікувати так:

- багатозональні сенсорні системи у видимому і
ближньому інфрачервоному діапазонах елект ро -
маг нітного спектра (в основному це сенсори на ос -
нові світлочутливих матриць ПЗЗ-приладів);

- радіолокаційні системи активного зондування
(у т. ч. й радари з синтезованою апертурою);

- системи когерентного оптичного зондування
(ла зерні чи лідарні системи).

В останні десять років індустрія і ринок ДЗЗ
ін тенсивно розвиваються. Нове покоління сен со -
рів для аерокосмічного знімання характеризується
значними інформаційними можливостями. Поява
на ринку космічних знімків з високою просто ро -
вою роздільною здатністю (менше 1 м для панх ро -
ма тичної зйомки і 2,5 м – для багатоспектральної)
з комерційних супутників розширила діапазон
використання даних ДЗЗ і сприяла розробленню
но вих методів виготовлення продукції. Детальну
кла  сифікацію та характеристики видів ДЗЗ роз -
гля  нуто, зокрема, у статті [6]. 

За методами виконання ТМ поділяється на
кар тографічний та геоінформаційний. Сьогодні
вже очевидно, що сегмент виробництва тради цій -
них аналогових карт на твердих носіях зменшився,
на томість потреба в цифрових та електронних то -
пографічних картах багатократно зросла. Саме це
обумовлює необхідність переосмислення тради -
цій них та аналіз додаткових вимог до топогра фіч -
них карт. Від класичного виду карти успад ко ву -
ють ся традиційні вимоги до вимірювальних та
зоб ражувальних властивостей: актуальність, дос -
то вірність, точність, наочність. Разом з тим циф -
ро ві та електронні карти висувають додаткові ви -
мо ги, серед яких передусім необхідно виділити ви -
мо ги до внутрішньої конструкції – просторової
схе ми бази геопросторових даних (БГД). Тоді
основ ним трендом при визначенні ролі та функцій
топографічного картографування в НІГД є забез -
пе чення переходу від простого відображення ін -
фор мації про місцевість, яку дають традиційні кар т и,
до створення БГД та знань. 

Таким чином, влас не топографічна карта в тради -
цій ній, циф ро вій або елек тронній формі є резуль та -
том запиту до БТД. 

За частотою спостережень ТМ поділяється на
без перервний, систематичний і періодичний. Моні -
то ринг на спеціальних об’єктах характеризується
ви користанням спеціальних датчиків та пристроїв,
включаючи і постійно діючі станції ГНСС, які ве -
дуть цілодобові безперервні спостереження за ста -
ном цих об’єктів. Систематичний моніторинг ви -
ко нується за певним спеціальним планом та пра -
ви лами. Саме йому відповідає, зокрема, об’єктно-
орі єнтований ТМ на основі обов’язкових вико -
навчих знімань об’єктів будівництва. Періодичний
моніторинг лежить в основі діючої системи онов -
лен ня топографічних карт, який регламентує час -
тоту проведення топографо-геодезичних робіт. 
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Загальна структура організації системи
дер жавного топографічного моніторингу. Вона
скла дається із системи вироблення даних, систем
топо графічного моніторингу місцевості та системи
адмі ністрування базових наборів геопросторових
да них Національної інфраструктури гео прос то ро -
вих даних (БНГД НІГД), банків топографічних да -
них та базових наборів геопросторових даних.
Сис тема поділяється на локальні, місцеві, регіо -
нальні та національні рівні (мал. 2) [8]. 

Система вироблення даних для ТМ місцевості
об’єднує зовнішніх виконавців, які беруть участь у
процесах збирання, накопичення, збереження, об роб -
лення та використання геопросторових да них. До ос -
новних суб’єктів ТМ належать: Дер жав на служба гео -
дезії, картографії та кадастру, Дер жав ний картографо-
гео дезичний фонд України, під  приємства топографо-
гео дезичної галузі, ус та но  ви та підприємства дер жав -
них видових ка дас т рів, органи управління в галузі
міс тобудування і ар  хітектури та інші. Кожен ви роб -
ник топо гра фіч них да них відповідає за вироб лен  ня та
досто вір ність даних.

Відповідно до ви ще за зна  чених рівнів моні то рин  гу
формуються ло каль на, міс цева, регіо наль на та дер -
жавна БТД. Ці банки ви конують роль схо вища да них,
де ре єс т ру ються, на ко  пичу ють ся та дов го тер мі но во
збе рі га ють ся ре зуль тати гео де зич них, кар то гра -
фічних, гео ін формаційних ро біт, на бори топо гра фіч -
них да них, цифрові та елек т ронні кар ти, орто фо то -
кар ти, ор то фото плани і від по від ні метадані.

Метадані для ТМ ві ді гра ють важливу роль, ос -
кіль ки прийняття рішення про оновлення БТД та
про те риторіальне охоплення цим процесом онов -
лення да них здійснюється на ос но ві порівняння

мета да них вхідних даних та ме та даних про набори
геопрос то рових даних БТД. Тому метадані фор му -
ються як сукупність тематичних розділів, кожен з
яких міс тить інформацію про певні харак те рис ти -
ки набору геопросторових даних, зокрема: відо -
мос ті про просторове (територіальне) охоплення;
відо мості про якість даних та їх роздільну здат -
ність, про ор ганізацію та структуру топографічних
да них; ін фор мацію про джерела даних, про дату
від повід ності даних місцевості, відомості про ви -

роб ника і по стачальника
да них та контакти з ни ми.
Для ефек тивного пошуку
то пографічних даних се -
ред різ них джерел та об -
мі ну інформацією між ви -
роб  никами і корис ту вача -
ми метадані мають ство -
рю ватися у вигляді ка та ло -
гів та баз метаданих про то -
по графічну продукцію, що
збе рігається і про пону єть -
ся в цифровому і нецифро -
во му вигляді.

Оскільки топо графіч -
ний моніторинг розгля да -
єть ся як важлива скла до -
ва НІГД, адміністрування
БТД в ідеалі має вико ну -
ва тися адміністраторами
НІГД різних рівнів. На
адміністраторів покла да -
ють  ся функції створення
та оперативної акту а лі зації
БНГД і відповідних ме та -
да них, проведення кон   т ро -
лю та оцінювання якості,

сумісності та дос то вірності топографічних даних і
метаданих, ка та ло гізації цифрових та електронних
карт, цифрових ор тофотокарт та ортофотопланів,
надання ба зо вого набору в інтегрованому вигляді
користувачам то що. Адміністратори НІГД ло каль -
ного, місцевого та регіонального рівнів виконують
ге нералізацію да них та постачання БНГД і ме та -
даних ад мі ні с т ра то ру вищого рівня НІГД.

БНГД, які створюються або оновлюються в ре -
зуль таті проведення ТМ, формуються за те ри то -
ріальною ознакою, базовим масштабом, складом,
рів нем деталізації і точністю вихідних джерел.
БНГД просторово і тематично об’єднують гео прос -
торові та негеопросторові (профільні, тематичні)
да ні на основі запровадження уніфікованої сис те -
ми ідентифікації об’єктів. 

Оновлення БНГД має виконуватися на основі
об’єк тного підходу – шляхом оперативної акту алі -
за ції цифрових моделей просторових влас ти вос -
тей та атрибутів об’єктів місцевості, що з’я в ля -
ються або змінюються, а також відповідних ме та -
да них про такі зміни на підставі проведення спе ці аль -
них робіт і використання результатів, одер жа них при
проведенні усіх видів геодезичних і кар то г рафічних

Мал. 2. Загальна структура СДТМ місцевості в НІГД
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робіт, виконаних суб’єктами топографо-геодезич -
ної діяльності на певній території.

Мінімальний набір атрибутів, який визначено
для СТМ, а також його узгодження з існуючими
га лузевими та загальними державними системами
іден тифікації об’єктів дозволить мінімізувати об -
ся ги даних, що підлягають обов’язковому вве ден -
ню, зберіганню та актуалізації в БТД, зменшить
ви трати на підтримку бази даних та забезпечить
мож ливість її інтеграції з численними галузевими
ін формаційними ресурсами.

Державна підтримка створення та актуалізації
БТД – важлива і обов’язкова, оскільки створення
та моніторинг відбувається через мережу уповно -
ва жених спеціалізованих державних підприємств
топографо-геодезичного профілю, а формування і
актуалізація цієї бази потребує інтегрування да -
них від багатьох державних установ і підп ри ємств,
використання державних інформаційних ресурсів,
координованої взаємодії різних відомств та ста -
більного фінансування.

Створення системи ТМ потребує розроблення
законодавчих та нормативно-технічних актів, які б
сфор мували єдине правове поле взаємодії між уча с -
никами моніторингу на всіх рівнях. Нор ма тивні
документи мають встановити порядок тех ніч ного
регулювання відносин у питаннях реа лі зації та ви -
конання обов’язкових вимог до процесів ство рен -
ня і функціонування СДТМ, забезпечити стан дар -
ти зацію обміну даними. Нормативно-пра во ве за -
без печення СДТМ необхідно створювати як сис -
тему технічних регламентів, національних стан  дар -
тів, положень, правил, інструкцій, керів ництв та ін -
ших нормативних актів, які в су куп ності мають ви -
значити періодичність, структуру, фор мати та по ря -
док обміну даними між учас ни ками системи ве дення
державного топографічного мо ніторингу.

Висновки та перспективи дослідження. За про -
вад ження системи державного топографічного мо ні -
торингу – актуальне і складне науково-технічне зав -
дання, що потребує докорінної модернізації іс ну ючої
системи вироблення геопросторових даних та кар то -
графічної продукції на основі широкого за стосування
цифрових методів і гео ін фор маційних технологій.
Від його успішного ви рі шен ня залежить забез пе чен -
ня виробництва ви со ко якіс них, актуальних гео ін -
формаційних ресурсів як важ ливої складової на ці о -
нальних інформаційних ре сурсів та як основи для ін -
тег рування усіх видів ін формаційних ресурсів за ко -
ор динатно-часовими оз наками в системах підтримки
прий няття рішень на всіх рівнях державного управ -
ління і тери то рі аль ного охоплення. 

До першочергових завдань створення СДТМ
слід віднести його нормативно-правове та ін с ти ту -
ц ійне забезпечення, зокрема розроблення та за -
твер дження відповідного положення про систему
дер жавного топографічного моніторингу і тех ніч них
регламентів на базові набори геопросторових да них
державного, регіонального і місцевого рівнів.

Література

1. Бровко, Е.А. Правила ведения государственного то -
по гра фического мониторинга: методические ре ко мен -
дации [Текст] / Е.А. Бровко. – М.: ФГУП "Карт -
геоцентр", 2008. – 96 с.

2. Зверев, А.Т. ГИС-обеспечение топографического
мониторинга северных территорий России [Текст] /
А.Т. Зверев, В.А. Малинников, М.С. Милованова //
Изв. вузов. Геодез. и аэрофотосъем. – М.: МИИГАиК,
2010. – № 5. – С. 55-59. 

3. Карпінський, Ю.О. Стратегія формування націо -
наль ної інфраструктури геопросторових даних в Ук ра ї -
ні [Текст] / Ю.О. Карпінський, А.А. Лященко. – К.:
НДІГК, 2006. – 108 с.: іл. – (Сер. "Геодезія, кар то гра фія,
кадастр").

4. Карпінський, Ю.О. Еталонна модель бази топогра -
фіч них даних [Текст] / Ю.О. Карпінський, А.А. Ля -
щенко, Р.М. Рунець // Вісн. геодез. та картогр. – 2010. –
№ 2. – С. 28-36.

5. Карпінський, Ю.О. Топографічне картографування
в Національній інфраструктурі геопросторових даних
[Текст] / Ю.О. Карпінський, А.А. Лященко // Націо -
наль не картографування: стан, проблеми та перс пек -
тиви розвитку; зб. наук. пр. – К.: ДНВП "Картографія",
2010. – Вип. 4. – С. 52-60.

6. Карпінський, Ю.О. Започаткування полігона дис -
танційного зондування Землі для топографічного кар -
то графування [Текст] / Ю.О. Карпінський, Л.О. Ска ко -
дуб, А.В. Єгоров  // Вісн. геодез. та картогр. – 2007. – № 1.
– С. 31-37.

7. Катренко, І.М. Топографічне картографування
[Текст] / І.М. Катренко, Б.Д. Лепетюк, М.О. Трюхан,
П.М. Шевчук // Державна картографо-геодезична
служба України (1991-2006); за ред. Р.І. Сосси. – К.:
НДІГК, 2006. – 376 с.: іл. (С. 97-114).

8. Лященко, А.А. Особливості та види сучасного
топографічного моніторингу [Текст] / А.А. Лященко,
Т.М. Квартич // Новітні досягнення геодезії, геоінфор ма -
тики та землевпорядкування – європейський досвід: зб.
наук. пр. – Чернігів: ЧДІЕіД, 2010. – Вип. 6. – С. 14-17.

9. Топографо-геодезична та картографічна діяльність:
законодавчі та нормативні акти [Текст]. – У 2 ч. –
Вінниця: Антекс, 2000. – Ч. 1.– 408 с.

10. Knudsen, T.  Automated Change Detection for
Updates of Digital Map Databases [Text] / T. Knudsen,
B.P. Olsen. // Photogrammetric Engineering & Remote
Sensing. –  November 2003. – Vol. 69. – No. 11. – P. 1289-
1296.

11. Walter, V. Automated revision of gis databases [Text]
/ V. Walter, D. Fritsch // In: Proc. of the ACM GIS 2000. –
P. 129-134.

Інтернет-джерело

12. TOPO-EUROPE: the Geoscience of Coupled Deep
Earth – Surface Processes. – 2010 [http://www.topo-
europe.eu/].

Надійшла 06.05.11


